



# 看着特别帅 拍着真辛苦

王凯在《铁道飞虎》中追火车戏份“吸粉无数”，接受现代快报专访畅谈拍摄幕后

现代快报/ZAKER南京记者 郑文静

贺岁大片《铁道飞虎》正在影院热映，不同于成龙电影以往的一枝独秀，《铁道飞虎》中无论正派反派都有亮点。特别是王凯扮演的面馆老板，性格傲娇，虽然一直嫌弃飞虎队太不正规，却在危急关头华丽逆转骑马追火车救出众人，被网友感慨帅出天际。而接受现代快报记者专访时王凯却透露，这场戏拍起来很危险，连成龙大哥看得都提心吊胆。

## 面馆范老板很傲娇

真相：“是个神枪手，最爱一本正经地胡说八道。”

时隔60年，铁道游击队的故事再次被搬上大银幕。“西边的太阳快要落山了，微山湖上静悄悄……”的旋律在成龙贺岁大片《铁道飞虎》中响起，很多观众都会跟着轻轻哼起，这就是经典的魅力，而这也是王凯决定出演这部电影的最大原因。

“小时候都看过《铁道游击队》，听说成龙大哥和丁晟导演想改编这样一个家喻户晓的经典红色题材，特别好奇，无法想象他会用怎样一种全新的方式重拍这个故事。”王凯告诉现代快报记者，进入拍摄后，他发现《铁道飞虎》不像原版《铁道游击队》那样，讲述一支专职破坏日军铁路运输的“铁道游击队”

的故事。成龙大哥带领的这支队伍，是由平民小人物组成的，他们扒火车，只想在乱世里活下去。“如果说老版的《铁道游击队》一开始就是干革命打鬼子，是一个‘大我’，那么《铁道飞虎》这群人是从‘小我’慢慢变成‘大我’。”

王凯演绎的面馆老板范川，也是一个原版没有的全新角色，是一个神枪手，以前做过军阀副将，很讲究规矩，在片中说得最多的一句话，就是对飞虎队员们抱怨：“你们太不正规了！”“看过片的朋友都跟我说，我演的范川是在一本正经地胡说八道，我觉得，导演大概就是想让我在戏中负责认真地搞笑吧。”

## 骑马追火车帅炸天

真相：“冻耳朵、磨屁股，好几次差点飞出去。”

虽然做了很多改编，从情节到人物都不同，但《铁道飞虎》与《铁道游击队》有一点无疑是共通的，许多戏都围绕火车发生。

特别是那一段“骑马追火车”的重头戏，令人过目难忘，被很多网友赞为“承包了全片最帅最燃的部分”，但在王凯回忆里，拍摄过程并不美好。“真的是辛苦又危险，特别冷，耳朵冻得没知觉，在马上坐得屁股也差点磨破。还需要火车很近，一旦控制不好，有可能人和

马一起被卷进火车底下。”记者获悉，拍摄中其实最开始导演设定火车速度为30公里/小时，听起来很慢，但实际王凯骑着马根本追不上，最后只能调整到20公里/小时。然而策马奔跑的道路也并非平川，有洼地、有上下坡、弯路还有斜坡，王凯一手拽着缰绳，一手还得拿着枪。“看电影的时候会觉得好帅啊，但拍的时候，好几次我差点就飞出去了，成龙大哥看得胆战心惊，一直担心我会摔下来。”

## 成龙大哥大梦想

真相：“这个大哥不像大哥，很暖心还会讲段子。”

能与成龙大哥演对手戏，对于王凯而言是实现了演艺道路上的一个“大梦想”。不过，大哥在片场的画风跟王凯想象中略有不同。

“之前看大哥的电影都知道，他电影中每一个危险的镜头全都是他自己亲自上阵，挺拼的，但身处有大哥的片场才发现，重点不是镜头前，是私底下。我记得有一天看到有个人拿一个红色的塑料桶，跑来跑去，好奇这到底是谁。后来才发现是成龙大哥到处发巧克力，好让大家暖暖和和，这种关心的方式会让你觉得这个人很可爱很暖心。”

王凯告诉记者，其实相处久了，会觉得成龙是一个“不像大哥”的大哥，“这样说可能有点拗口，但就是这样，他没有很大的架子，又会照顾人。”王凯回忆，有的时候收了工回去大哥会叫大家一起吃饭，聊聊天、聊聊天，“会跟你讲好多对你将来有帮助的事情，无论是专业上还是为人上，他会告诉你他曾经看到过什么事情、听到过什么事情、经历过什么事情，也不是说教，就是跟你讲段子，整个过程就是哈哈好开心啊，但是等你回头想的时候就会觉得有很大帮助。”



王凯骑马追火车

## 英国传奇歌手乔治·迈克尔去世

英国流行歌手乔治·迈克尔25日在其位于牛津郡的家中去世，享年53岁。

“我们以最沉重的心情证实，我们挚爱的儿子、兄弟和朋友乔治·迈克尔，圣诞节期间在家中平静辞世。”迈克尔公共人员辛迪·贝尔赫在一份声明中说，“在这个困难和难过的时刻，迈克尔家人希望他们的隐私能够得到尊重，眼下不会发表更多评论。”

当地警方说，格林尼治时间25日13时42分(北京时间21时42分)救护人员抵达迈克尔家中，当场确认其死亡。“现阶段，死因尚不明确，但无值得怀疑之处，”警方说，“将在适当时候对其进行尸检。”

迈克尔生于1963年，上世纪80年代，他是红极一时的威猛乐队主唱。1986年乐队解散后，迈克尔单飞，而后以首张个人专辑《信念》(Faith)迎来事业巅峰。在迈克尔近40年的



音乐生涯中，其专辑总销量超过1亿张。迈克尔近年来很少公开露面，有关他健康问题的传闻也甚嚣尘上。他辞世的消息令许多人震惊，不少演艺界人士表示遗憾与哀悼。“失去我深爱的朋友很心痛……”曾与迈克尔共同组成威猛乐队的安德鲁·维治利说。据新华社

## 文化资讯

### 荔枝跨年，薛之谦搭档谭晶

快报讯(记者 曹锋)在2016年的娱乐圈，出现了两个现象级的人物。一位是以段子手身份二度走红的薛之谦，另一个则是在蒙面舞台震惊无数观众的大魔王谭晶。昨天，记者从江苏卫视“17聚幸福”跨年演唱会导演组获悉，这两位极具高人气的年度娱乐圈人物即将在荔枝跨年演唱会上同台。这意味着，正在江苏卫视周日档《我们的挑战》中被处处为“难”的薛之谦，在荔枝跨年的舞台上还要不断接受高难“挑战”。

在今年《蒙面唱将猜猜猜》的舞台上，谭晶以七种曲风演绎了七首歌曲，或缠绵，或激昂，或深情，或活泼，每一曲都是经典。谭晶在蒙面舞台

上的表现，引发了全面“猜猜猜”的风潮，也成为大众茶余饭后闲聊的话题女王，似乎每个人都能在她身上找到喜欢的曲风。这次江苏卫视跨年演唱会，她将搭档2016娱乐圈另一位现象级的人物——薛之谦。早年薛之谦以一曲《认真的雪》，把“薛氏情歌”唱到大江南北，沉寂多年的他以段子手的身份二度走红。似乎人们更多地记得他段子手的身份，其实他也是一位戴着段子手面具的顶级唱将，再度火爆的歌曲《演员》也是他创作型唱将身份的最好注解。

那么，这次跨年夜，他们将演绎什么曲目呢？江苏卫视表示暂时保密，但确保有惊喜。

### 沈煜伦跨界推出音乐专辑

快报讯(记者 郑文静)80后作家沈煜伦因出版《爱是一种微妙的滋养》《四世生花》吸粉无数，数次刷新上海书展签售纪录，强大粉丝号召力有目共睹。不过他并未止步写作，2016年沈煜伦还尝试进军影视圈拼演技，参与张纪中新剧担任重要角色。昨天，沈煜伦出席2016移动视频风云盛典时接受采访，透露首张音乐专辑将在2017年春天推出。

据悉，这张专辑联手金牌制作人陈俊廷、知名作词人王

雅君、新锐词曲创作才子宋秉洋共同打造。陈俊廷曾打造了华语歌坛众多脍炙人口的经典歌曲，如《隐形的翅膀》《如果的事》《下一个天亮》等，和谢霆锋、古巨基、鹿晗、TF-BOYS等众多一线艺人合作过，此次担任沈煜伦新专辑的制作人，陈俊廷老师坦言是出于对沈煜伦个人演唱实力的赞赏，两人对歌曲的演绎方式一拍即合，诸多细节在专辑制作过程中也是反复讨论、打磨，力求完美。

### 首届“精彩江苏”民歌大赛落幕 一批歌坛新人崭露头角

快报讯(记者 曹锋)首届“精彩江苏”民歌大奖赛日前在宝华山国家森林公园举行。当晚，来自全省各地的16名选手在总决赛中引吭高歌，经过两轮激烈比拼，最终决出金奖三名、银奖五名、铜奖八名，其中盛迪、何扬州和王绪梅荣获金奖。

本次大赛由江苏省文化厅

非遗处指导，南京师范大学和江苏省非物质文化遗产研究基地主办，同时举行的还有宝华山国家森林公园圣诞狂欢演唱会。据了解，本次民歌大赛历时一个多月，参赛选手的每一首参赛作品都赋予了新的时代内涵，比赛也涌现出一批新人。最后，省文化厅、南师大的嘉宾共同为获奖选手颁奖。